



ПРЕС КЛИПИНГ

1.септембар 2011.



НАСЛОВИ

ММФ: Тек нас чека штедња; (стр.2)

Београд: Зараде у благом расту; (стр.4)

Бугарски "Рубин" опет преузима "Српску фабрику стакла"; (стр.5)

ММФ попустио због кризе; (стр.6)

Србоек банкротирао, нитроглицерин пропада у фабрици; (стр.8)

Код лекара не може 70.000 радника; (стр.10)

Реални пад доприноса 6,1 одсто у првој половини године; (стр.11)

Синдикат: Утврдити одговорност за грешке у реформи правосуђа; (стр.12)

У Јабланичком округу ниједа професор неће остати без посла; (стр.13)

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.239.html:343439-MMF-Tek-nas-ceka-stednja>

ММФ: Тек нас чека штедња

С. БУЛАТОВИЋ

ММФ и Влада усагласили детаље аранжмана, а коначна одлука биће донета крајем септембра. У 2012. нас од планираног „минуса“ дели најмање 90 милијарди динара

МИСИЈА Међународног монетарног фонда и Влада Србије постигли су договор о аранжману из предострожности. Пред Извршним одбором Фонда наћи ће се крајем септембра, а за Србију ће значити могућност да током наредних годину и по дана, ако затреба, Народна банка може да повуче милијарду евра за подршку девизним резервама. Пре тога, међутим, Скупштина треба да усвоји ребаланс буџета, а он ће, ипак, бити за 13 милијарди динара „дубљи“ него што је планирано.

ММФ је, иако је до пре свега две недеље веровао да ћемо ове године постићи раст од три одсто, оптимизам смањено на - два одсто. Шансе за изненађење постоје, уколико пољопривредна сезона буде добра. Како ствари сада стоје, нема много изгледа ни да следеће године постигнемо 4,5 одсто раста, већ је тренутна процена - бруто домаћи производ ће порастати три одсто. Није искључено да се процена поново ревидира, а претња су глобални поремећаји.

Сада је већ сасвим извесно да ће се у буџет слити приходи мањи за чак 22 милијарде динара. С друге стране, октобар носи усаглашавање плата и пензија са стопом инфлације, а то кошта 13,4 милијарде динара. Додатних 3,8 милијарди динара ће се одвојити за социјална давања. ММФ је одобрио већи дефицит, уместо 4,1 биће 4,5 одсто, што је око 153 милијарде динара. Да би се и он достигао, међутим, држава мора да уштеди око 17 милијарди динара. Највећи износ, 5,9 милијарди динара, сачуваће се од капиталних расхода који су планирани ове године, али је јасно да се неће и остварити.

ТРЖИШТЕ РАДА ММФ већ дуже очекује реформу тржишта рада у Србији, али како кажу, из највероватније политичких разлога, озбиљне реформе је сада тешко остварити.

- То је штета, јер тржиште рада у Србији не функционише добро и одговорно је за губитак скоро 20 одсто радних места у приватном сектору током протекле три године - истакао је Алберт Јегер.

- Уз високу незапосленост надали бисмо се да би синдикати, послодавци и Влада могли да се састану у Социо- економском савету и уговоре мере.

- Не одустајемо од капиталних инвестиција, већ ће се оне реално извршити следеће године - објаснио је Душан Никезић, државни секретар у Министарству финансија. - Реч је о градњи зграда за потребе неких министарстава, неким инфраструктурним објектима. Ради се о више мањих, а не једном капиталном пројекту.

Дефицит ће Србију мучити и наредне године. Задатак ће бити још тежи, јер, како је истакао Алберт Јегер, шеф Мисије ММФ за Србију, имаћемо јаз од - чак 90 милијарди динара, три пута више него ове године. Дозвољени дефицит ће бити - четири одсто.

- Половина фискалног јаза у 2012. години је створена Законом о децентрализацији - истакао је Јегер. - Тада смо се сложили са Фискалним саветом да је усвајање тог закона без икаквог плана и да није фискално одговорна мера. Да би се минус смањило, договор је да се неке обавезе са централног нивоа пребаце на локални. Власти намеравају да покрију јаз углавном смањењем потрошње, значајно мањим субвенцијама, мањим кредитирањем, смањењем капиталних инвестиција које нису приоритет.

Апели да се смањи број запослених у јавном сектору овог пута нису били у првом плану. Они нису повучени, већ је и Фонду јасно да ова влада, пред крај свог мандата, нема капацитета за резове у образовању и здравству. У фокусу су зато била јавна, државна и друштвена предузећа.

- Смањење броја запослених у државној управи је делимично реализовано кроз прошли програм, а уштеде су остварене у другим деловима буџета - објаснио је Јегер. - Разговарали смо о смањењу и сада. Не могу се очекивати од ове владе велике интервенције у образовању и здравству, али са наредном владом та тема ће се вратити на врх дневног реда.

Сада је постигнут договор да се повећа јавност рада државних и јавних предузећа и да се спроведу конкурси за избор директора. Радиће се и на решавању проблема друштвених, значи неприватизованих предузећа.

ПРЕЦИЗИРАНЕ УШТЕДЕ ДРЖАВЕ

* 5,9 МИЛИЈАРДИ ДИНАРА на капиталним расходима

* 3 МИЛИЈАРДЕ ДИНАРА на набавци робе и услуга

* 2,7 МИЛИЈАРДИ ДИНАРА на отплати камата

* 1 МИЛИЈАРДА ДИНАРА на набавци финансијске имовине

ПРОМЕНЕ ПРОГНОЗА

БДП у 2011. - раст 2 одсто планирано 3 одсто

БДП у 2012. - раст 3 одсто планирано 4,5 одсто

ДЕФИЦИТ у 2011. - 4,5 одсто планирано 4,1 одсто

ДЕФИЦИТ у 2012. - 4 одсто планирано 3,5 одсто

ИНФЛАЦИЈА тренутно 12 одсто планирано 6 одсто

ИНФЛАЦИЈА до краја 2011. испод 10 одсто

РЕАКЦИЈЕ ЕКОНОМИСТА И ПРИВРЕДНИКА НА О НОВОМ СПОРАЗУМУ СА ММФ

Проф. Јуриј Бајец, саветник премијера Цветковића

- Не треба губити из вида да нови аранжман из предострожности са ММФ шаље позитиван сигнал страним кредиторима и инвеститорима. Најважнији задатак за Владу биће како остварити значајне уштеде у буџету које се процењују на 15 до 20 милијарди динара, а биће обухваћене ребалансом буџета са увећаним дефицитом од 0,4 одсто.

Проф. Љубомир Маџар, некадашњи министар финансија

- Аранжмани ММФ увек земљу представљају у нешто повољнијем светлу у међународној финансијској заједници, па је то једна од користи која проистиче из тих договора, а неке штете и трошкове у вези са тим не бих могао да приметим. Реално је и то што је ММФ снизио пројекцију привредног раста Србије са три на два одсто у овој години.

Мирослав Милетић, генерални директор „Бамби Банат“

- Нови аранжман са Фондом утицаће на додатну економску стабилност земље и сада је на Влади, министрима и економистима да искористе тај повољан аранжман и да га преточе у акционе планове, корисне за привреду. Било би добро да овај аранжман служи искључиво у економске сврхе, а не да добије било какву политичку димензију у предизборном периоду.

<http://www.novosti.rs/vesti/beograd.74.html:343496-Beograd-Zarade-u-blagom-rastu>

Београд: Зараде у благом расту

Н. В. БРКОВИЋ

Просечна јулска плата у престоници, без обавезних пореза и доприноса, износила 49.594 динара. Традиционално, на првом месту су запослени у Новом Београду

ПРОСЕЧНА зарада без пореза и доприноса у Београду повећана је у јулу за 1,5 одсто и износила је 49.594 динара. Запослене у Раковици, али и остале Београђане изненадила је статистика просечник зарада која каже да су на подручју ове општине у јулу зараде биле два и по пута веће него претходног месеца. Ова општина, иначе, редовно је међу најслабије плаћеним, а међу "дебеле коверте" овога пута рангирана је захваљујући исплати заосталих зарада које су достигле 114.423 динара просечно по раднику.

Ако се узме у обзир да је ово привидна слика, традиционално на првом месту су запослени на Новом Београду, са просеком од 62.383 динара без пореза и доприноса. То је, у односу на градски просек, 12.789 динара више. Изнад просека престоничких плата су и Сурчин са 57.014, Лазаревац - 55.497, Стари град - 52.642 и Палилула - 49.790 динара. У односу на јун зарада је повећана Новобеограђанима - 4,2 одсто и радницима у Старом граду - 2,7 одсто, док су остали и поред умањења остали у самом врху платне листе.

Од 17 београдских општина, само у седам је забележен пораст плата. У Гроцкој је повећање било 6,7 одсто, па је јулски лични доходак достигао 36.144 динара. Са 6,2 одсто повећањем, Младеновчани су зарадили свега 29.712 динара. И радници у Барајеву добили су плату увећану за 5,8 одсто, односно 32.673 динара.

Највише су смањење осетили у Земуну, где је запосленима прошлог месеца исплаћено чак 17,8 одсто мање него у јуну. Земунци су кући понели 39.533 динара. У Вождовцу су радници у просеку подигли 38.728 динара, Врачару - 48.047, Звездари - 41.198, Обреновцу - 46.111 и Чукарици - 38.588 динара. Најслабија примања имају у Сопоту. Запослени у овој општини ни са две плате не би достигли градски просек, а камоли зараде које исплаћују фирме на Новом Београду. Сопоћани месец састављају са свега 27.422 динара.

ПОВЕЋАЊЕ

БЕОГРАЂАНИ у свим општинама зарађују више него прошле године. Плате у главном граду за првих седам месеци порасле 10,3 одсто у односу на исти период лане.

Највише у Раковици - 42 одсто, затим, у Лазаревцу - 18 одсто и у Обреновцу - 16 одсто.



<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/274440/Bugarski-Rubin-opet-preuzima-Srpsku-fabriku-stakla>

Бугарски "Рубин" опет преузима "Српску фабрику стакла"

Танјуг

ПАРАЋИН - Влада Србије је у циљу унапређења производње и изградње нових капацитета који треба да повећају производњу и продуктивност донела одлуку да "Српску фабрику стакла" у Параћину може да преузме бугарски конзорцијум, чији је члан и компанија "Рубин" из Плевена, речено је данас у тој фабрици.

Бугарски "Рубин" био је до пре две године већински власник "Стакларе", али је због неизмирених обавеза, пре свега за потрошени гас, "Стаклару" преузело јавно предузеће "Србијагас".

Влада је дала и сагласност на инвестиције од 22 милиона евра, које компанија "Рубин" треба да уложи у осавремењавање и изградњу нових стакларских пећи у Погону амбалаже. Нови власник треба да плати и дуг за потрошени гас да би могао да постане већински власник фирме у Параћину.

Небојша Богдановић који је на челу "Српске фабрике стакла" изјавио је како је Влада "направила историјски корак одобривши инвестиције у фабрици која ће се обнављати државним бугарским капиталом".

Планирана инвестиција биће реализована у две фазе. Најпре ће бити уложено 17,5 милиона евра у нове пећи за производњу амбалаже за вино и пиво. Нове машине омогућиле би производњу боца које су лакших за 10 до 15 одсто лакше од садашњих и то не би ишло на уштрб квалитета, посебно не на отпорност и издржљивост.

Влада је "Стаклари" одобрила и социјални програм по коме је планиран добровољни одлазак 800 радника, уз отпремнину од 300 евра по години радног стажа и тај програм реализоваће се по етапама.

Захваљујући одлуци Владе, општина Параћин ће, на име комуналних и других локалних прихода у висини од 230 милиона динара, добити фудбалски терен "Борца". Такође, Влада је предложила општини да "Стаклари" отпише дуг од 140 милиона динара на име републичких прихода. То општина не жели да учини, јер жели да је замени за имовину која није делотворна, попут фискултурне сале чија је вредност три пута мања од тренутног дуга.

"Фабрици смо помогли 2006, када смо јој отписали дуг тежак око милион евра. Више то не можемо да чинимо јер ће имовина припасти странцима", рекао је председник општине Саша Пауновић, додајући да ће у том случају локална самоуправа и сам град изгубити много.

ПОЛИТИКА ONLINE

<http://www.politika.rs/rubrike/Ekonomija/MMF-popustio-zbog-krize.sr.html>

ММФ попустио због кризе

С Мисијом договорено да се ребалансом буџета за 2011. дефицит повећа на 4,5, а да за наредну годину оквирни минус буде четири одсто

Услов да Србији буде одобрен аранжман, из предострожности с Међународним монетарним фондом, крајем септембра, јесте да се ребаланс буџета за 2011, усвоји до тада у скупштини, као и да закон о реституцији, који буде пред посланицима, има фискално одговорна ограничења исплате. Ово је јуче, поводом успешно завршених преговора, саопштио Алберт Јегер, шеф мисије ММФ-а.

- Богдановић каже да већ сада има 400 заинтересованих радника за одлазак од укупно 1.660 запослених. Проблем може да настане уколико желе да оду стручњаци, али ће менаџмент ће учинити све да их задржи, кажу у "Стаклари".

С ММФ-ом је договорено да се ребалансом буџета за 2011. годину, дефицит повећа на 4,5 одсто, а да за наредну годину оквирни дефицит износи четири одсто.

– Још до пре неколико седмица били смо оптимисти да је у овој години могућ раст бруто домаћег производа од три одсто, а у 2012. години четири одсто. Такође, да ће извоз расти у обе године, а да ће инвестиције бити други мотор раста. Међутим, показатељи код водећих трговинских партнера принудили су нас да прилагодимо стопу раста за 2011. годину на два одсто, а у 2012. години на три одсто – рекао је Јегер додајући да не очекује да Србија и повуче милијарду евра предвиђених овим аранжманом, већ само у случају поремећаја на светском тржишту.

Буџетски приходи ће у обе години бити мањи, од наплате ПДВ-а посебно, а пројектовани део пада прихода не може да се објасни само реалним падом БДП-а, већ, по Јегеру, и слабијом наплатом пореза. Он је саопштио да је и Фискални савет одлучио да „циљеве у погледу дефицита повећа”, а да ММФ сматра то разумним тумачењем правила о фискалном дефициту, уколико он може да се финансира по разумним условима. Фискални дефицит за ову годину повећан је за 30 милијарди динара, за наредну за 90 милијарди динара, а и са овако измењеним циљевима биће тешко затворити фискални јаз.

Циљеви новог аранжмана из предострожности, чије је трајање 18 месеци, осигурање су од спољних шокова, одржавање фискалне стабилности иако је, како је рекао високи представник ММФ-а, политички систем наклоњен већој потрошњи у предизборном периоду, као и поправљању инвестиционе климе.

Договорено је да се фискални јаз у 2012. години затвори пребацивањем дела потрошње са централног на локални ниво и смањењем капиталних расхода, смањењем нето кредитирања субвенција и потрошње на робу и услуге.

Јегер је нагласио да се морају наставити реформе јавног сектора, као и у здравству и просвети и оценио да ће реформа тржишта рада тешко моћи да се спроведе за време мандата ове владе. Смањење броја запослених у државној администрацији, договорено у оквиру претходног аранжмана, остварено је само делимично, подсетио је шеф Мисије ММФ-а.

– За три године у приватном сектору изгубљена је петина радних места и влада, синдикати и послодавци у оквиру социјално-економског савета морају да се договоре о мерама за превазилажење велике незапослености – рекао је Јегер.

Гувернер НБС Дејан Шошкић и државни секретар у министарству финансија Душан Никезић оценили су да су разговори са ММФ-ом били успешни. По Никезићевим речима издаци за плате и пензије повећани су 13,4 милијарде динара, социјална давања за 3,8 милијарди динара, али ће остали корисници буџета остати ускраћени за 17 милијарди динара. Укупни приходи мањи су за 22 милијарде динара него што то предвиђа Закон о буџету. На консолидованом нивоу буџет ће бити повећан за 13 милијарди динара.

Државни секретар је рекао и да ће се у буџету за ову годину остварити уштеде и то на капиталним расходима од 5,9 милијарди динара, а то по његовој оцени, не значи да ће се одустати од инвестиција, већ да ће оне бити плаћене у 2012. години. На набавци робе и услугама уштедеће се три, а на каматама 2,7 милијарди динара.

Гувернер Шошкић оценио је да аранжманом из предострожности добијамо додатно фискални кредибилитет и да због њега цена финансирања јавног дуга може да буде нижа.

Ј. Рабреновић

Фискални савет:Оправдано повећање буџетског дефицита

Повећање дефицита државног буџета са 4,1 на 4,5 одсто бруто друштвеног производа у 2011. години, у складу је са фискалним правилима прецизираним Законом о буџетском систему, саопштио је јуче Фискални савет. „Повећање циљног дефицита проистиче из промењене процене стопе раста БДП-а у 2011. години. Међународни монетарни фонд је умањео процену привредног раста у 2011, са три на два одсто”, наводи се у саопштењу Фискалног савета, поводом договора владе Србије и мисије ММФ-а о Меморандуму о економској и фискалној политици.

Анализа Фискалног савета показала је да је оправдана процена овогодишњег смањења привредног раста у Србији. „Макроекономски подаци у овој години показују да долази до успоравања привредне активности, што за последицу има мање јавне приходе од предвиђених Законом о буџету за 2011. годину”, указао је Фискални савет.

Договорени оквир за ребаланс овогодишњег буџета Србије предвиђа, како је наведено, да се јавни расходи неће повећавати у односу на првобитно планиране.

Потребно је, оценио је Фискални савет, до краја године остварити знатне буџетске уштеде, од скоро 20 милијарди динара, да би се надоместили расходи у буџету по основу пораста плата и пензија који су већи од планираних због тога што је инфлација већа од очекиване, као и негативних фискалних ефеката примене Закона о финансирању локалних самоуправа.

Бета



http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/srbolek_bankrotirao_nitroglicerin_propada_u_fabricsi.4.html?news_id=222675

Срболек банкротирао, нитроглицерин пропада у фабрици

Аутор: Љ. Буквић

Београд - Одлука о банкроту Срболека већ осми дан је правоснажна, а 188 радника ове фабрике је у мају, када је компанија отишла у стечај, остало без посла. Тридесетак радника једног од највећих произвођача лекова у Србији јуче је дошло у Привредни суд у Београду да чује ову вест и сазна даљу судбину фирме која им је остала дужна три плате.

- Не знам зашто сте дошли у толиком броју, када знате да је проглашен банкрот - рекла је судија Милева Мисаиловић, гомили људи која је пренатрпала судницу 220 у згради у Масариковој на првом повереничком рочишту.

- Не знамо ништа, зато смо и дошли - углас су рекли радници. Судија је потом саопштила да је 23. августа проглашен банкрот јер према изјави стечајног управника током стечаја „није поднет ниједан план реорганизације предузећа“. Стечајни управник Драган Перковић је потом повериоцима, којих је јуче било више од 20 у судници, рекао да према његовој процени постоји могућност да се Србоек прода као правно лице и тако наплате њихова потраживања.

- Вредност ликвидационе имовине Срболека је већа од пријављених потраживања тако да ће они бити 100 одсто намирени - поручио је Перковић, на шта је судија рекла да би такав исход довео до тога да овај стечај буде један од „најуспешнијих“, ако је то икако могуће рећи за стечај. Перковић је рекао да је укупна обавеза Срболека 1,1 милијарду динара, од тога 12,7 милиона динара дугује се ПИО, а укупна имовина предузећа је 1,4 милијарде динара. Предлог о продаји Срболека као правног лица Перковић каже изнеће већ на првој седници Одбора поверилаца. Наиме, током стечаја већ је формирана Скупштина поверилаца, међу којима су многе банке попут ОТП, Рајфајзен, Интезе, АИК банке из Ниша, Српске банке, али и НИС-а, Министарства одбране, Батута, Галенике.

Радници кажу да су разочарани оним што се десило Срболеку, не толико због плата које нису добили већ због сировина које „леже“ у фабрици и које ће пропасти.

- Дешава се да смо дошли до банкрота, иако до тога није смело да дође. Морали смо да нађемо начина да радимо јер у фабрици лежи 400.000 килограма сировина за нитроглицерин, а држава сада увози и то у спреју. Хтели смо да радимо, имали смо 80 милиона робе и довољно сировине да радимо до краја године, али од тога нема ништа. Изгледа да је држави лакше да увози лекове - каже за Данас председник Самосталног синдиката у овом предузећу Зоран Гочевих.

Највећи кривац је, сматра он, држава односно Министарство економије које је још прошле године када су радници Срболека провели више од два месеца штрајкујући и тражећи исплату заосталих плата и нормализацију производње, обећало да ће помоћи да се ситуација среди.

У октобру прошле године радници Срболека су са тадашњим власником Јовицом Стефановићем Нинијем (који је убрзо потом завршио у затвору) и државом, тачније министром економије Небојшом Ђирићем постигли Споразум да ће плате бити исплаћене до краја године. Радници су, као део компромиса, пристали да добију минималне зараде. У међувремену Нини је због сумње да је извршио кривична дела утаје пореза оштетивши државу за више од 43 милиона динара ухапшен и у затвору је провео неких осам месеци. Држава се, међутим, напомиње Гочевих, није потрудила да реши проблеме Срболека.

- Нико нам није помогао, остала је та „горка пилула“ јер нико није учинио ништа да се Протокол који смо потписали са државом испоштује. Могу слободно да кажем да највише за то кривим министра Небојшу Ђирића - напомиње Гочевих. Радници кажу да није искључено да ће Србоек опет купити Нини, преко својих посредника, од којих су неки јуче били у судници.

- Велики број ових поверилаца који су данас овде могао је да буде исплаћен јер у фабрици су спремни готови лекови које је само требало продати. Тачно је било подељено колико чега треба продати да би се поједине банке намириле. Али од тога нема ништа и некој роби већ је истекао рок, а другој само што није - каже Томислав Грубић, председник синдиката Независност у Срболеку.



<http://www.dnevnik.rs/node/42569>

Код лекара не може 70.000 радника

Септембар данас стиже а о најављеним државним мерама усмереним на редовно плаћање зарада и доприноса још увек се ништа не зна иако тренутно из ионако празног буџета треба издвојити милијарде динара

колико послодавци дугују за доприносе. Министарство финансија стално “прети” да ће несавесне газде натерати да извршавају своју законску обавезу, али очигледно још увек нема прави механизам за то. Покушај да се уплате доприноса контролишу преко банака очигледно не даје резултате јер је број послодаваца који избегавају плаћање доприноса из месеца у месец све већи.

Мада сада мање од 1,8 милион радника издржава 1,6 милион пензионера, што за резултат има да се већ ове године – а догодине ће доћи нови пензионери па ће требати и више – за најстарији издваја око четири милијарде динара месечно, од чега половина из буџетске касе. Тачније, даће 230 милијарди динара, а толико тренутно дугују послодавци за доприносе. Рецепти који дају резултате у свим другим земљама у погледу редовне наплате пореза и доприноса очигледно овде никако не могу да се примене јер, сва је прилика, за то пре свега не постоји политичка воља, а с друге стране, газде прете отказима, што би довело до још горе социјалне слике Србије, односно до повећања незапослености и раста сиромаштва. Очигледно држава, вагајући између два зла, одлучује да на плећа запослених и осталих грађана Србије пребаци терет несавесних послодаваца и тако очува социјалну беду ходајући стално по ивици амбиса јер се, ако се ствари под хитно не промене, може догодити да у њега упадне па тиме повуче и пензионере који сада ипак имају редовна примања и не осећају колико то државу заправо кошта. А да је кошта – кошта, и свака наредна власт имаће тежак задатак да настави редовну исплату пензија уколико се или не повећа број запослених или не пронађе начин да се газде натерају на то да плаћају доприносе.

Свака прича да је немогуће спровести финансијску дисциплину а при том не угрозити постојећи број запослених пада у воду ако се има у виду да је строга контрола плаћања доприноса у овој држави постојала до пре десетак година, када је важило правило да ниједан налог привредника не може проћи у банци без печата тадашњег СДК-а, који је био доказ да је фирма уредно измирила обавезе. Оног тренутка када је таква пракса промењена, кренуло је масовно избегавање плаћања доприноса и остављање хиљаде и хиљаде радника без њих. У Пореској управи тврде да се и сада може, бар делимично, покрити штета коју су послодавци направили неплаћањем доприноса јер верују да од 230 милијарди дуга 54 милијарде могу бити

наплаћене, док је остатак дуг предузећа у стечају и приватизацији, а ту закони забрањују наплату пореза и доприноса. Једино што могу је да блокирају рачун послодаваца, али он може отворити нови па му, самим тим, ништа не могу. Министарство финансија би својим актом, тврде у управи, могло наредити банкама да спрече послодавце да послују све док не доставе доказ да су извршили обавезе према држави, али оно то још званично није наредило. И тако укруг Док се наредног месеца не обелодани шта је то Министарство финансија “смислило” како би натерало несавесне газде да извршавају своје обавезе многи запослени и даље су без здравствене заштите а дуговања потражује не само пензијски фонд већ и Републички завод за здравствено осигурање. Тако сада најмање 70.000 запослених не може да се лечи ни од најједноставнијих болести због неажурности својих послодаваца. Дуг од осам миљарди динара који је према РСЗО направило 118.819 фирми широм Србије, разлог је зашто су овим раднима остале неоверене здравствене књижице. Неспорно је да је држава, свесна своје кривици и немоћи, одлучила да направи одређени компромис и да делу ових радника ипак да здравствене маркице али под условом да послодавац одмах почне с редовном уплатом здравственог осигурања.

Љ. Малешевић

Прећутна сагласност

Држава је три пута повезивала стаж радницима, сваки пут уз чврсто уверавање да се неплаћање доприноса више неће поновити, да би данас била у истој ситуацији, ако не и горој, него пре повезивања стажа.

Осим што је то скупо платила, дакако парама свих грађана Србије, није донела законски акт који би спречио наставак такве праксе. Напротив, прећутно и даље дозвољава послодавцима и да не плаћају доприноса па чак и да месецима радницима не дају ни основне зараде.

ЕКОНОМИСТ

<http://www.ekonomist.rs/vesti/srbija/162923.html>

Реални пад доприноса 6,1 одсто у првој половини године

30. август 2011. | 10:21

Извор: Емг.рс

Реални ниво прихода од доприноса у Србији у првој половини 2011. године у односу на исти период претходне године, мањи је за 6,1 одсто, објавило је Министарство финансија.

Номинални раст доприноса, у посматраном периоду износио је 6,2 одсто, објављено је у најновијем броју Билтену јавних финансија.

Током 2010. године, према одлуци владе, трансферисано је 25,7 милијарди динара на име повезивања радног стажа радницима којима у одређеном временском периоду нису уплаћивани доприноси за пензијско-инвалидско осигурање (ПИО).

Доприноси које уплаћују осигураници самосталних делатности номинално су виши за 0,5 одсто, док су доприноси уплаћени за ПИО пољопривредника номинално 3,7 одсто виши у односу на исти период претходне године.

Доприноси за ПИО запослених номинално су нижи за 4,2 одсто, док доприноси за здравствено осигурање и осигурање од незапослености номинално расту по стопама од 5,1 одсто, односно 7,3 одсто.

<http://www.emportal.rs/vesti/srbija/163004.html>

Синдикат: Утврдити одговорност за грешке у реформи правосуђа

Извор: Емг.рс

Синдикат правосуђа тражи да се утврди и објави ко је све одговоран за пропусте у поступку општег избора судија, због којих је настала штета мерена у милионима динара.

Тај синдикат оцењује да је преиспитивање првих одлука у општем избору судија исправљање грешака и пропуста учињених у том поступку.

Додаје се да грађани Србије имају право да знају чије грешке у поступку општег избора судија плаћају и да преоптерећеност правосуђа због смањења броја судија, тужилаца и запослених додатно отежава враћање поверења у судске инстанце.

У Јабланичком округу ниједна професор неће остати без посла

Аутор Данило Коцић, Извор Јужне вести



ЛЕСКОВАЦ – У школама шест општина Јабланичког округа ниједан професор, односно педагог, неће остати без посла са општинском Савезу самосталних синдиката.

Према подацима овог синдиката, који је репрезентативан и има у школама Јабланичког округа око 2.900 чланова, 190 просветних радника немају довољан фонд часова, односно пуну норму, али ће и даље преносити своја знања ученицима.

На недавном састанку директора основних и средњих школа Јабланичког округа договорено је да се проблеми просветара који немају довољно часова решавају потпуно транспарентно. Из школа у општинама Медвеђа, Лебане, Бојник, Црна Трава и Власотинце заложиле су се да се решавања вишкова запослених, односно просветних радника који немају довољно часова, одвија унутар сваке локалне самоуправе.

Да ли ће и у којој мери професори, односно педагози са непуном нормом добити још неке часове значе се после изјашњавања ученика о изучавању тзв. изборних предмета.

- По први пут смо као синдикат успоставили добру комуникацију са Школском управом Јабланичког округа, а како би комплетан поступак био што доступнији јавности, отворили смо сајт www.синд/обр.ле.орг.rs - каже Александар Ничић, председник Одбора самосталних синдиката образовања Јабланичког округа.